证券简称:新集能源

证券代码: 601918

## 中煤新集能源股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号: 2023-投关-006

投资者关系 活动类别	□特定对象调研	□分析师会议	□媒体采访	☑业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动	□现场参观	□电话会议
参与单位名	线上参会人员:			
称及人员	社会公众股东			
时间	2023年10月24日(星期二)下午15:00-16:00			
地点	上海证券交易所上证路演中心(网址: http://roadshow.sseinfo.com/)			
上市公司接 待人员姓名	董事长王志根先生;	董事、总经理郭占	峰先生,总会计师	币王雪萍先生 <b>,独</b>
	立董事黄国良先生;	董事会秘书戴斐先生	生及部分职能部门	]负责人。
<b> </b>				

## 投货有大系活动主要内谷摘要

## 新集能源 2023 年第三季度业绩说明会

2023 年 1-9 月份,公司生产原煤 1660.22 万吨,商品煤 1488.66 万吨,销售商品煤 1523.27 万吨,商品煤平均价格 544.95 元/吨;发电量 73.43 亿度,售电量 69.69 亿度,售电平均价格 0.4096 元/度。公司实现营业收入 96.92 亿元;实现利润总额 28.56 亿元;实现归属于母公司所有者的净利润 19.21 亿元;经营活动产生的现金流量净额 33.69 亿元,每股收益 0.74 元。2023 年 9 月末总资产 346.09 亿元;负债 201.95 亿元;资产负债率 58.35%;归属于母公司所有者的权益为 133.29 亿元。

2023年,公司计划商品煤产量 1,860万吨,发电量 103亿千瓦时。公司将深入推进"十四五"发展规划,全面践行"存量提效、增量转型"和"两个联营"工作思路,确保安全生产稳定有序。加快板集电厂二期建设进度,推进上饶电厂和滁州电厂开工建设,推进六安电厂相关报批手续的完善,配套好新能源项目指标。

本次业绩说明会召开前,公司通过投资者信箱征集了投资者关注的问题,现回复如下: 投资者 123456 问:请问:公司三季报总成本同比上升了 6.5 亿,考虑到税金和财 务成本同比下降了 1.2 亿,也就是说实际成本上升了 7.7 亿。其中 1.7 亿左右是按照国家规定增加计提的安全费用,那么在原煤产量接近的情况下,为何会有 6 亿左右的成本增加,这 6 亿成本的增加具体到人员成本,材料成本各是多少?

回复: 您好, 2023 年 1-9 月份公司商品煤产量 1, 488. 66 万吨, 较上年同期增加 9. 68%, 商品煤生产成本较上年同期增加约 5 亿元, 其中新集一矿、刘庄煤矿安全费用计提标准由 30 元/吨增长至 50 元/吨, 对应成本总额增加 1. 84 亿元; 其次商品煤库存结转至主营业务成本增加约 2 亿元; 其他业务成本较同期增加约 1 亿元。谢谢关注。

投资者 123456 问:请问:在上一次交流会上,公司提到按今年预算,商品煤产量 1860 万吨,吨商品煤完全成本 428 元,按这两个数据计算,今年煤炭板块总成本 79.6 亿。同时在上次交流会也提到去年吨商品煤完全成本 420 元,去年销量 1811 万吨,也就是说去年煤炭板块总成本 76 亿。去年总成本 88 亿,考虑到其他业务成本变化不大,今年预算总成本是否=88-76+79.6=92.6 亿?公司预计能控制在预算内完成吗?

回复:您好,四季度公司将经营管理方面持续抓实一体化协同创效、精细化降本增效、系统化管理提效工作,重点开展以下工作,一是优化调整生产接续,统筹安排巷道掘进,全面强化煤炭生产、洗选、运销等各环节的管控,努力提升煤炭质量;二是加强系统降本、技术降本和节支降耗,稳步提升全员劳动生产率,以定额、标准成本为手段加强成本管控;三是加强现金流管理,优化财务资源配置,做好财务管理和业务的双向融合,提升价值创造能力;确保完成全年目标任务。谢谢关注。

投资者 123456 问: 请问: 在过去的 2021 和 2022 年,公司第四季度的原煤生产成本都会比前三季度平均成本高出 3 个亿以上,请问是什么原因造成这么大的波动? 今年还会出现这样的情况吗?

回复:您好,近几年公司整体的商品煤单位完全成本总体控制较好。发生季节性不均衡的主要原因是公司商品煤根据市场需求,以销定产,每个季度生产矿井的工作面的情况和煤炭市场的需求不同,公司商品煤的成本变化与商品煤的产销量相关联,因此导致季度性成本的差异。谢谢关注。

本次业绩说明会,公司通过线上回复投资者关注的问题如下:

问题 1: 新集 3 季度单季所得税费用 3.11 亿较二季度环比 2.47 亿环比增加 6400 万,同时也创了自 19年 4 季度以来的单季所得税费用峰值,甚至超过了煤炭行情最好的 21年,请问是什么原因?

回复:您好,第三季度利润总额实现增长的同时,公司及其控股子公司的盈利结构发生了较大变化。其中,公司控股子公司三季度实现利润环比较大增幅,所得税环比增长约4200万元。谢谢关注。

问题 2: 新集今年以来边际向好明显,但股价仍低于每股净资产,新集是否有员工股权激励规划或者员工持股计划?新集是否有回购或者增持计划?

回复: 您好,公司暂无股权激励和员工持股计划,公司暂无回购和增持计划。谢谢关注。

问题 3. 请问对 4 季度煤炭供需形势和煤价变动趋势怎么看?对于明年长协价的商定预估区间是多少?

回复: 您好, 预计 2023 年第四季度国内煤炭供需将延续紧平衡的基本局面, 但部分时段性、地域性紧张的可能性仍存在。谢谢关注。

问题 4: 新集 3 季度单季少数股东权益 1.11 亿超过了今年上半年的少数股东权益 0.88 亿,也超过了 22 年 3 季度的少数股东权益 0.94 亿,请问什么原因?

回复: 您好,公司控股子公司三季度实现利润环有比较大增幅,导致少数股东权益同比增加。谢谢关注。

问题 5: 新集 3 季度单季管理费用 1.95 亿较 2 季度单季 1.41 亿大增 5400 万,这个数额也是近 5 年除 20 年 Q3 约 2.17 亿管理费用之外的第二峰值,请问原因?

回复: 您好,因 2023 年公司三季度实现利润环比有较大增幅,按照公司考核管理办法,计提职工薪酬列支管理费用,导致公司三季度管理费用略有增加,但公司前三季度职工薪酬较去年同期下降 15%。谢谢关注。

问题 6:公司所得税单季大幅增加问题感谢您的回答,可否结合具体实例简要说明所得税变化?感谢

回复:您好,公司下属矿井分布于淮南、阜阳和亳州三市,公司根据各地方政府要求设立独立法人单位,一是为了同各地方政府建立和谐的地矿关系,营造良好的安全生产外

部环境;二是公司设立独立法人按照属地管理,依法纳税,公司控股子公司阜阳矿业在阜阳市颍东区纳税、刘庄矿业在阜阳市颍上县纳税、利辛矿业和利辛发电分别在亳州市利辛县纳税、新集二矿在淮南市毛集区纳税,母公司承担企业的大部分期间费用,上述企业在属地依法纳税后合并财务报表导致公司整体所得税税负较高。谢谢关注。

问题 7: Q3 所得税大幅增加是因为子公司盈利结构发生变化,那么随着公司煤质持续提升和稳定后,是否以后季度所得税都会较过往有同比较大提升?

回复: 您好, 公司所得税会随着子公司盈利能力的变化而变化。谢谢关注。

问题 8. 请问杨村煤矿复产进程如何? 杨村复产把握大吗? 大股东中煤集团支持我们杨村煤矿复产吗?

回复: 您好,公司所属杨村煤矿目前处于去产能阶段,目前该项目按计划开展前期复建论证工作。谢谢关注。

问题 9:公司少数股东权益主要是利辛电厂的 49%股权,而利辛电厂今年上半年上网电量合计约 38 亿度,而 Q3 单季上网电量约为 31 亿度,在上网电量比上半年少约 7 亿度前提下,少数股东权益为何还多了 2300 万?

回复:您好,公司板集电厂三季度单季度利润总额比上半年增加,导致少数股东权益增加。谢谢关注。

问题 10:公司 3 季度实现利润环比有较大增幅,但数据显示新集 23Q3 利润总额约 10.35 亿,Q2 利润总额约 10.14 亿,环比微增,您提及的较大增幅是什么口径的利润?感谢

回复: 您好,公司所属利辛发电三季度实现利润环比有较大增幅。谢谢关注。

问题 11:请问新集 4 季度生产经营会延续向好形势吗?是否会进一步加大商品煤生产力度?

回复:您好,公司第四季度将继续坚持稳中求进工作总基调,加强企业安全管控力度,做好生产运营和新项目建设,不断提升经营管理水平、强化风险管理能力,努力完成年度生产计划目标。谢谢关注。

附件清单

无。

## 风险提示

以上如涉及对行业的预测、公司发展战略规划等相关内容,不能视作公司或管理层对行业、公司发展或业绩的承诺和保证,敬请广大投资者注意投资风险。

日期

2023年10月24日